

古城印象

之一

浚县古称黎阳,西汉置县,明初改称浚县至今。作为国家历史文化名城,这里浩瀚的历史人文遗迹,令人一梦千年。《尚书》记载着舜帝“贩于顿丘”的商贸之行、大禹治水“至于大伾”的治水足迹,《诗经》里诸多篇章发源于此,隽永至今。大运河永济渠浚县段和黎阳仓遗址两处世界文化遗产无言地诉说着她曾经的辉煌与荣光。

城门巍峨,气势雄浑;千年运河,静静流淌。始建于明洪武三年(1370年)的浚县古城墙、云溪桥、文治阁、古县衙、古街区等历史遗存,在古色古香中透露出历史的凝重和深邃,见证着浚县古城的繁荣秀美。

借势大运河成功申遗,浚县遵循“留古、用古、承古、扬古”的理念,启动了古城保护建设工程项目,恢复运河古城风貌,着力构建“山、水、城”互动旅游空间格局。该项目规划面积约2.1平方公里,涉及古城肌理保护修复、运河遗产文化带、琵琶岛文化生态岛等多项建设内容。计划将浚县古城打造成“两架青山一溪水,十里城池半入山”的旅游名城,使其成为全省特色旅游的亮点,全国知名休闲度假的目的地。

浚县还依托古城和民俗文化资源启动了特色商业区建设,努力将其打造成集文化民俗、名优特色和休闲旅游于一体的人流、物流集散平台。目前,古城西大街商业街、怀浮路民俗文化风情街已经开始营业,吸引了百余家特色品牌店争相入驻。古城西北片区对外开放,集文化旅游、休闲度假于一体的历史文化休闲生态产业集群已现雏形,浚县特色精品商业街区正在形成。

截至目前,浚县古城保护建设累计完成投资约6.1亿元,实施建设项目37个。古城墙、西城门、浚县县衙、世袭翰林府、海棠谷、电影院等项目修复如旧,改造成果,已经成为文化旅游发展的新亮点。“山、水、城”交相辉映的古城风貌正在逐步展现。

(郭坤)

右图为浚县西城门和古城墙景观。

本栏目图片由鹤壁日报社全媒体记者张志嵩摄



国网河南浚县供电公司 8月份月供电量 达1.03亿千瓦时 首次破亿,创历史新高

本报讯(记者 李旭阳 通讯员 王世文)近日,记者从国网河南浚县供电公司获悉,8月份该公司月供电量实现1.03亿千瓦时,比去年同期0.78亿千瓦时增加0.25亿千瓦时。这也是该公司月供电量首次突破1亿千瓦时,创历史新高。

国网河南浚县供电公司电力调度控制中心负责人董国旗告诉记者,今年8月份以来,浚县地区出现持续高温天气,居民降温用电和工业生产电量的增加,拉动了用电量快速攀升。大工业、商业用电量达4290万千瓦时,同比增长50%,占全社会用电量的42%;农业用电量为1210万

千瓦时,同比增长50%,占全社会用电量的11%;居民生活用电量4800万千瓦时,同比增长25%,占全社会用电量的47%。

为确保该县居民的生活用电和企业的正常生产,国网河南浚县供电公司提前制订了电网迎峰度夏工作方案,通过加强电网负荷监测和预测分析、科学调度电网运行方式等多项措施,全力应对大负荷考验,确保了主网安全稳定运行。

截至9月15日迎峰度夏工作结束,国网河南浚县供电公司度夏期间供电量达2.65亿千瓦时,同比增长11.3%。目前,浚县电网运行正常。

重新认识不一样的自己

王鹏

最初看到《看见》这本书,曾以为这不过是一部介绍一名记者如何成长的书。令我始料未及的是,这本书很沉重,以至于我无法一目十行,速读完成。

《看见》是柴静10年记者生涯的一个回顾,没有宏大的叙事,她只是在讲一个个鲜活的人——这10年中所经历过一些事件里的人。这10年,她由第一次采访时的青涩、紧张、焦虑到语言犀利、咄咄逼人,再到现在的宽厚。

她说,关键不是别人能给你什么,而是自己内心想要什么。正是因为这样,我喜欢上了这名记者,这位主持人。

记者的主要工作是采访,这就要求柴静必须去接触一些具体的人和事,那些事件或琐碎或热门或悲凉,柴静的每一次采访,每一篇报道,即使只是一些简单记录,字里行间能让人感受到她对细微事

物有一种天生的洞察力,她能把人看透,把事儿看透。

书中引用了柴静在工作中的采访新闻和事件,但她并不是简单描述这些片段或用这些片段来显示她的辉煌与荣耀,正如她自己所说,她试着尽可能诚实地写下不犯过错、不断推断、不断重建的事实和因果。她写的是自己这10年中走过的路,她的成长。经过10年的探索,有一天柴静懂了,于是有了自己认识事物的坐标。正如她在序言中写道:“要想看见,就要从蒙昧中睁开眼来。这才是最困难的地方,因为蒙昧就是我自己,像石头一样成了心里的坝。”读过序言,我的

第一个感触便是思考,独立的思考,摆脱“自我”影响的思考,重视不一样的自己。在我看来成功要建立在自知的基础上,知道自己是个普通人,应尊重自己的内心制订目标和计划、判断得失,“不要因为走得太远,而忘了我们为什么出发”。

整本书读完,最难忘的是她书中的这句话:人们声称的最美好的岁月其实都是最痛苦的,只是事后回忆起来的时候才那么幸福。柴静这10年中遇到过的挫折、苦难、感动,也许只有她自己能够体会。10年的成长,就像叶子从痛苦地蜷缩到用力舒展一样,人也要从蒙昧里挣脱,这才是活着。



我市首届基本药物合理应用知识技能竞赛圆满落幕 市人民医院获团队一等奖

本报讯(鹤壁日报社全媒体记者 范丽丽)为进一步规范基本药物使用管理,提升临床合理用药水平,选拔优秀医务人员参加全省基本药物合理应用知识技能竞赛,9月21日下午,由卫计委、市总工会、市人社局联合主办,市人民医院承办的我市首届基本药物合理应用知识技能竞赛决赛在市卫计委举行。

来自全市各级、各类医疗机构的6支代表队,18名选手参加了决赛,竞赛内容包括基本药物临床应用知识、国家基药制度相关政策、医德医风等。决赛采取现场竞赛、现场评比、现场颁奖的形式,设置有必答题、个人必答题、限时必答题、抢答题、风险题五个环节。

此次竞赛使医务人员对国家基本药物制度与药物政策有了更深入的了解,对规范临床用药行为、提高基本药物社会认知度具有重要意义。



决赛现场

鹤壁日报社全媒体记者 范丽丽 摄

- 获奖名单:**
- 团队一等奖:市人民医院
 - 团队二等奖:市中医院、浚县卫生计生委
 - 团队三等奖:市第三人民医院、淇县卫生计生委、鹤煤总医院
 - 个人奖一等奖:李静宇
 - 个人奖二等奖:付留中、赵松伟
 - 个人奖三等奖:刘献玲、王在普、吴青山
 - 团队组织奖:市人民医院
 - 个人组织奖:张亮

走近市公安局经济技术开发区分局辅警系列报道之一

用心工作 从容收获

——记市公安局经济技术开发区分局警务综合室季一霞

核心提示

为了大家的平安,他们协助民警夜以继日地奋战在社会治安防范的前沿;他们和民警一样,随时叫到、参加备勤巡逻、常常通宵达

旦;他们是维护社会稳定的一支重要力量……他们是警务辅助人员,也就是人们常说的辅警。在市公安局经济技术开发区分局的辅警队伍中,不乏优秀人员,他们忠诚、敬业,在平凡的岗位上尽职尽责。在公安机关“迎接十九大忠诚保平安”主题活动开展期间,本报推出走近市公安局经济技术开发区分局辅警系列报道。

本报记者 樊焯东
通讯员 任芳芳

2009年,市公安局经济技术开发区分局刚刚组建,季一霞是该局招录文职时考进去的。那一年,她已经30多岁,没做过任何和公安有关的工作。唯一的优势就是报名表上娟秀的字迹,以及“爱好特长”一栏里的“写作”。当时,办公室急需一个处理文字材料的人,于是,她被录用了。

试用期3个月,大家并不怎么看好她,因为重新从事一项完全不熟悉的专业,对任何人来说都不是一件容易的事,所以没人认为季一霞最后会留下或者愿意留下。

刚开始,季一霞负责报表统计。公安机关的报表对她来说确实不容易,最开始她甚至搞不懂刑拘和逮捕的关系,不知道破案和抓获之间的联系。但她努力学习,每次民警给她讲解时,她都会拿本子认真地记下来;每天要做哪些事情、每天要报哪些材料、上报过程中遇到的问题及解决途径等。

功底不错,写简报等工作上手很快,市公安局经济技术开发区分局的领导及办公室的同事们对她赞不绝口。所以,试用期结束后,她留了下来。8年来,季一霞一直在市公安局经济技术开发区分局警务综合室工作。8年间,她一直在进步,给人的感觉,就是用心。

刚到分局时,季一霞对相机很陌生,最简单的操作都不懂。后来,因为工作需要,她开始向市公安局的摄影高手请教,还特意报了学习班,加入摄影爱好者群。后来,季一霞对摄影的兴趣越来越浓,她不仅攒了好几个月工资给自己买了一部单反相机,而且开始和摄影爱好者们一起参加摄影采风活动……

现在,季一霞已经成为市公安局经济技术开发区分局的摄影达人,只要她在,拍照绝对没问题。作为我市青年摄影家协会会员,季一霞拍摄的很多照片在市公安局组织的摄影比赛中获奖,并被媒体采用。

因为工作需要,季一霞还自学制作PPT课件,水平也是越发精湛。她曾被市公安局借调,协助省公安厅制作专题课件,在出色完成了任务之后,省公安厅还专门发函对她提出表扬。

今年,市公安局经济技术开发区分局两次对优秀辅警进行通报表扬和奖励,季一霞都名列其中。她用实际行动说明了一个道理,努力工作只是本职,用心工作才能优秀。只要用心,你在任何岗位都能有一番作为。

“十一”长假,淇县旅游邀您:

游云梦 逛秦街

游云梦,纵情马背之旅、领略草原风情;逛秦街,品味农耕文化、揽尽民俗美食。云梦山草原风情音乐节、秦街农耕文化旅游节,邀您玩转淇县,体验草原异域风情,尽享田园生活乐趣,共赴一场山水的盛宴!

旅游热线: 0392-7728191 7225787